

为企业发展保驾护航 打造执法办案新样板

通讯员 陈晓峰

今年以来,绍兴市公安局上虞分局紧紧围绕浙江省营商环境优化提升“一号改革工程”,以迭代升级执法办案管理中心为抓手,不断加强执法刚性、提升执法柔性,用法治标尺为各类经营主体保驾护航。

资源整合,案件办理再提速

“就十天,从采取强制措施到审查起诉。高效的办案节奏,帮企业把损失降到了最少!”前不久,上虞区一涉事企业相关负责人表示。

今年5月,上虞区公安分局经侦大队接到上述企业员工报警,称有驳运商举报该企业物流部负责人陆某涉嫌受贿,请求公安机关介入调查。

接警后,经侦大队立即立案调查,法制大队第一时间介入,主动邀请区检察院到区执法办案中心公检交流区,就该案件调查取证方向进行会商。

公安机关通过规范、全面、快速取证,嫌疑人陆某很快交代了自己的所作所为,并主动退赃获得企业谅解。

今年以来,上虞区公安分局建立起企业报案绿色通道,实现涉企案件快速受理、集中办理、全程保密。在执法办案中心设置公检交流办公室,及时邀请检察机关参与疑难涉企案件会商,涉企案件取保后办理时限平均缩短10天,办理效率提升6.73%。截至目前,已侦办侵企违法案件33起,起诉犯罪嫌疑人52名,追赃挽损8000余万元。

信用修复,权益保障再升级

积极帮助符合信用修复条件的企业进行信用修复,为努力优化法治化营商环境保驾护航,上虞公安一直在行动。

今年3月,百官街道一家电器有限公司工作人员向社区民警咨询,公司于2020年3月由于疏忽大意,所设网站违反了浙江省信息安全等级保护管理办法,被区公安分局行政处罚。问题均已落实整改。由于企业为上市企业,这类行政处罚一定程度上影响企业信用,给企业经营带来不利。

社区民警了解这一情况后,迅速将问题提交给了法制大队。法制大队第一时间开展资料审查、审核信用修复条件,并于当天在人民政府网上对该条不良信息修复进行了公开,公开到期后立即将资料提交区发改局作信用修复,于一周内办结了该企业的信用修复。

据了解,上虞公安设置有专人开展企业信用监管,对符合修复条件的不良信息主体开展信用修复。今年以来,已出具修复确认书48份,公示并修复企业信用48家。

柔性执法,服务品质再优化

近日,区公安分局百官派出所民警在日常检查发现,某酒店未按规定,在大厅等显著位置张贴禁毒警示标志、公布举报方式,考虑到该酒店为首次违规,未对其作出处罚,而是开展了警示教育。

近年来,上虞公安积极探索“柔性执法”,制定出台《轻微行政违法行为不予处罚目录清单》,明确旅馆变更登记未备案、未按规定记录上网信息、未按规定悬挂娱乐场所警示标志等57项“首违不罚”“轻微免罚”事项。全面推行“捕前羁押必要性审查”,对涉企案件慎用羁押性强制措施和财产强制措施,最大限度保障企业正常经营。今年以来,累计对6起案件13人审查后不采取强制措施,减少冻结企业资产1200万元。

此外,上虞公安积极贯彻落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策和认罪认罚从宽制度,对犯罪情节显著轻微、危害不大,不认为是犯罪的涉企案件,综合评估后报送检察机关备案审查,依法撤销案件,为企业提供更加安全、稳定、便捷的法治环境。

灭火演练

近日,衢州市消防救援支队开展化工灭火救援事故处置演练。演练模拟位于智造新城的时代锂电厂区突发储罐火灾事故,参演力量结合“空地一体化”等战术特点,有序展开各项实地灭火作战科目,圆满完成预定目标。

通讯员 傅元璋



冬季反诈

近日,平湖市公安局独山港派出所结合辖区实际,组织开展冬季反诈宣传活动。民辅警通过真实案例,向辖区居民讲述常见诈骗手段及反诈知识。

通讯员 严华夏



集市普法

近日,宁波海曙法院鄞江法庭组织人员走进“十月十”庙会,开展普法活动,为群众送上法律知识礼包。在热闹的商贸物资交流会市集现场,法庭干警向往来群众派发法律知识宣传页,现场提供法律咨询。

通讯员 丁霞 摄



联合执法

近日,德清县雷甸镇组织应急管理、市场监管、综合行政执法等部门,组成安全生产大检查联合执法组,对辖区内的“厂中厂”“低小散”等无证经营和超范围经营企业进行联合执法检查。

通讯员 马飞杰



联动定分止争

通讯员 陈伟 杨佳苗

本报讯 “发生一年多的纠纷得到了圆满的解决,堵在我心里的石头也终于不见了!”近日,居民缪女士在给杭州上城区闻弄口街道调委会和共享法庭送锦旗时激动地说。

2022年8月,受台风天气影响,加上刚改造的楼顶出现漏水,缪女士位于机场路某小区六楼新装修的家中大量进水,损失不小。因长时间自行协调无果,缪女士找到闻弄口街道调委会和共享法庭求助,希望调解她与楼顶改造施工方的纠纷。

调解当天,除当事双方外,街道调委会还邀请上城法院共享法庭联系法官以及闻弄口司法所所长一起参与。法官和调解员细致了解事情原委后,认真听取双方诉求,在“面对面”协商的基础上,又通过“背对背”的方法耐心调解。

针对缪女士的实际损失和漏水原因无法明确这两个焦点,法官认为需要基于求同存异原则,在协调合法合理补偿的基础上,确定调解方案。经过一下午的努力,当事双方最终在街道矛调室内达成共识、握手言和,这起历时一年多的纠纷终于有了一个圆满结局。

高效解决纠纷

通讯员 徐秀月

本报讯 日前,临海法院法官邀请3名人大代表,走进古城街道人大代表联络站共享法庭,共同调解一起历时25年、标的28万元的民间借贷纠纷。

人大代表发挥影响力和协调力,有效缓和了双方对立情绪。最终,在法官与人大代表的联动调解下,原被告相互谅解,被告说明了还款意向及计划,原告同意撤诉并宽限了还款时间。

近年来,该院常态化邀请人大代表参与到调解中,借助人大代表在助推基层社会治理工作中的优势和作用,搭起为民服务的“连心桥”,建好化解矛盾纠纷的“快车道”。

打造廉洁营区

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海消防救援大队坚持用“廉政文化”打造“廉政消防”,建成具有地方特色的廉洁清风营区。

营区共分为“启智”“明德”“修身”三大区域,布局中融入以朱枫为代表的革命先烈事迹;以林连水为代表的本地乡贤的家国情怀;以澥浦郑氏十七房族规、庄市章氏家训等为代表的家风家训,结合党风廉政建设主题,利用剪纸、书画等本地特色非遗、民俗艺术形式,营造廉荣贪耻、风清气正、干事创业的良好氛围。

践行职责使命

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队组织开展重温训词五周年系列活动。

全体指战员重温入队誓词和庄严承诺。大队召开专题学习会,以“改制五周年变化史”为题,组织开展明德讲坛活动。结合自身岗位,指战员踊跃发言、表达观点,明确未来方向。

活动旨在统一思想、凝聚力量,号召指战员用实际行动扛起光荣旗帜,践行职责使命。